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GEOMETRIA ANALITYCZNA

W zadaniach od 1-20 wybierz i zaznacz jedng poprawng odpowiedz.

4 e 1. Prosta [ ma rownanie: 3x — 5y + 1 = 0. Wspotczynnik kierunkowy prostej 7 jest rowny:

A.a=3 B.a=—-5 C_a:§ D_a:_é
5 s

: “‘D.‘ we ) 2.Prosteliksarownolegle i l:4x—2y+1=0, k:y=ax+ b. Wowczas:

Aa=-2 B.a:—l C.a:l Dia=2
2 2

3. Punkt P =(x, 2) nalezy do prostej o rownaniu y = 2x + 3. Odcieta punktu P jest rowna:

A x=—— Blae=+] G~ D.x==2

4. Punkt S = (2, - 3) jest srodkiem odcinka AB i wiadomo, ze A =(—4, 7). Wéwczas:
A.B=(0,1) B. B=(5,-13) C.B=(8,1) D B=(8~13)

2

5. Dany jest okrag o rownaniu (x —4) +(y+ 3)2: 4. Wowczas:
A.S=(-4,3) B.r=4 C.S=(4,-3) D.r=16

6. Proste [ i k sq prostopadte i [:3x =9y +2 =0, k:y = ax + b. Wowczas:

A b=—2 8. b=—t C.a=— D.a=-3
2 3 3

A e > 7. Dany jest odcinek o koricach A = (=4, —6), B=(2, —4). Diugos¢ odcinka jest rowna;
.|AB|=4,2 B.|AB|=2/10 C.AB=4,/6 D.|AB|=2,26

o

- Dane s3 proste o réwnaniach : 2x— 6y —2=0, k: —x+ 3y + 1 =0. Proste te:

. 53 prostopadie
. S9 przecinajace sie, ale nie prostopadte
. nie majg punktow wspodinych

O O W > 00

. Majg nieskonczenie wiele punktow wspolnych
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9. Dany jest okrag o réwnaniu x*— 8x +y*— 6y = 0. Wowczas:

A.S=(-8,6)

B.S=(8,6)

C.5=(4,3)

D. §=(-4,-3)

1
10. Dana jest prosta l:y=§x+7 | punkt P=(4,-3). Prosta k prostopadta do prostej [ Lovic i 1@ \
i przechodzaca przez punkt P ma wzor:

A y==2x+7

I
By S
Y 73

C.y=—2x-11

D, y=—2%+3

11. Prosta [ ma réwnanie: 2x — 3y + 1= 0. Prosta [ przecina 0$ OY w punkcie o rzednej:

A 2

B2
3

C.3

B2

3

12. Proste i k s3 rownolegte i I:y = 3x — 5. Wowczas prosta kK ma rownanie:

A .y=3x+b

13. Punkt P =(—4,y) nalezy do prostej o réwnaniu y =—x + 3. Rzedna punktu P jest rowna:

Al

1
B.y=——x+b
Tt

Ba=7

C.y=—5x+b

Gl

1
D.y==x+b
y=

D.7

14. Punkt S jest srodkiem odcinka AB i wiadomo, ze A =(-2,5), B=(-6,11). Wowczas:

A.S=(2,8)

15. Dany jest okrag o réwnaniu x>+ 2x +y*— 6y — 10 = 0. Wowczas:

A.r:/%

B, S=fed,~3)

B.r=20

C.85=(2,~3)

C.E=10

D.S=(-4,8)

D.ra@

16. Proste [ i k sq prostopadte i l:y =— 5x + 1. Wowczas prosta k ma rownanie:

A y=5x+b

17. Dany jest odcinek o koncach A=(5,4), B=(5,y). Diugo$¢ odcinka jest rowna 7. Zatem:

A B=(5,3)
c.B=(5,-11)

1
B.y=——x+b
=5

C.y=5x+b

B. B=(5,3)VB=(5,-11)
D. B=(5,-3)VB=(5,11)

18. Punkt przecigcia sie prostych o réwnaniach y=3x+ 51y =x+ 1 ma wspbtrzedne:

A (2,1)

B. (2,-1)

6.1=2,1)

i (2, 1)

(o)




- €zas: 3 min a ’
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19. Dany jest okrag o rownaniu (x—4)*+ (y — 3)>= 25 oraz punkt P=(9,y) nalezacy do tego
okregu. Wowczas:

A y=-3 B.y=5 C.y=3 D.y=-5

20. Dane sa dwa przeciwlegte wierzchotki kwadratu A = (=1, =5) i punkt C'= (5, 1). Bok kwadratu
ma diugosc:

A.a=/2-6 B.a=6 C.a:8/§ D.a=4

Zadania otwarte krotkiej odpowiedzi

1
1. Dana jest prosta l: y =— 5 x — 6. Wyznacz réwnanie prostej k prostopadtej do prostej i przecho-
dzacej przez punkt A =(1,-2).

2. Dana jest prosta I: y = 2x + 5. Wyznacz rownanie prostej k rownolegtej do prostej £ i przechodza-
cej przez punkt A =(4,2).

3. Punkt A=(3,-7) jest koricem odcinka AB, ktorego $rodek ma wspdirzedne S =(=3,13).
Wyznacz wspoirzedne punktu B.

4. Srodek odcinka o koncach A =(5,-1), B=(~7,-3) jest srodkiem okregu o promieniu = 8.
Napisz réwnanie tego okregu.

5. Wyznacz wspoirzedne $rodka i promien okregu o réwnaniu x>+ y*+ 10x— 12y + 52 = 0.

6. Wyznacz liczbe m, tak aby proste o rownaniach y=(2m—1)x i y=(5—-m)x+7 byty réwno-
legte.

) 1
7. Wyznacz liczbe m, tak aby proste o rownaniach y = (m*- 3)x—2i y=- cut 1 byty prosto-
padte.

8. Dany jest kwadrat o kolejnych wierzchotkach A = (=4, 2), B = (6, —2). Wyznacz promien okregu
opisanego na tym kwadracie.

9. Dany jest kwadrat o przeciwlegtych wierzchotkach A = (3, 1), C= (-1, 3). Wyznacz dfugos¢ boku
tego kwadratu.

10. Bok AB prostokata ABCD jest dwa razy diuzszy od boku AD. Wyznacz obwod tego prostokata,
Jesli wiadomo, ze A=(2,1), B=(4,9).
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1
11. Wyznacz wspotrzedne punktu przeciecia sie prostych o réwnaniach y=2x+8iy= § x+ 3.

12. Wykaz, ze proste o rownaniach —3x + 2y —1=016x — 4y + 15 nie majg punktow wspoinych.

13. Wykaz, ze punkty A=(1,-3), B=(-2,-9), C=(4,3) sa wspolliniowe.

14. Wykaz, ze prosta k przechodzaca przez punkty A=(1,-5), B=(-1,3) jest prostopadfa do

1
prostej [ 0 rownaniu y = Zx .2,

15. Napisz rownanie okregu o $rodku S = (=3, 6) i promieniu réwnym diugosci odcinka o kohcach
A=(2;=3), B=(-5,~l).

~ poDLICZ

Zadania otwarte rozszerzonej odpowiedzi

1. Wykaz, ze punkty A=(1,3), B=(3, 1), C=(6,4) sa wierzchotkami trojkata prostokatnego. Oblicz
pole tego trojkata.

2. Dane s3 punkty A=(=7,-3), B=(-3,5).
a) Napisz rownanie okregu o Srednicy AB.
b) Wyznacz dfugos¢ boku kwadratu wpisanego w ten okrag.

3. Dany jest kwadrat o przeciwlegtych wierzchotkach A=(1,5), C=(-3,-5). Wyznacz
wspotrzedne wierzchotkéw B, D tego kwadratu.

4. Dany jest trojkat o wierzchotkach A =(—4,2), B=(0,4), C=(6,—-4).
a) Wyznacz diugosc wysokosci poprowadzonej z wierzchotka B.
b) Oblicz pole trojkata.

5. Dany jest kwadrat o kolejnych wierzchotkach A =(4,2), B=(-4,-2). Wyznacz wspotrzedne G
wierzchotka C tego kwadratu.

6. Sprawdz bez rysowania, ile punktow wspoinych ma prosta o rownaniu y=2x -1z okregiem a2
o0 rownaniu x>+ 2x +y*—4dy=4. /W%“:
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7. Dany jest okrag o rownaniu x>+ (y — 4)2= 251 prosta o réwnaniu y =—7x + 29 przecinajaca ten
okrag w punktach A, B.
a) Wyznacz wspotrzedne punktow A, B.
b) Oblicz diugos¢ cieciwy AB.
C) Wyznacz kat o miedzy cieciwa AB i promieniem SA, gdzie punkt S jest érodkiem okregu.

8. Dane sg wierzcholki tréjkata: A= (6, 1), B=(10,1), C=(2,7).
a) Wykaz, ze trojkat ABC jest prostokatny.
b) Oblicz sinus kata ABC.

9. Dane s3 réwnania prostych, w ktorych zawarte sg dwa boki rownolegtoboku - AB:y=2x-2
| AD:y=—x+1. Wyznacz wspoirzedne wierzchotkow tego roéwnolegtoboku, jesli wiadomo, ze
punkt przeciecia sie przekatnych ma wspdtrzedne S = (3,1).

1
10. Dana jest prosta / o réwnaniu y = gx —21ipunkt A= (4, -4). Wyznacz wspoirzedne punktu B
symetrycznego do punktu A wzgledem prostej .
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ZESTAW |

(Geometria na plaszczyznie kartezjanskiej)

Zadanie 1. Prostg prostopadlsg do prostej z + 2y + 5 = 0 jest:
A.y=—%x+% B.z2+y+1=0 C.y—1=2x D.y=-5—-2x

Zadanie 2. Funkcje liniowa, ktérej wykres jest réwnolegly do wykresu funkcji
y = —/3x + 1 i przechodzi przez punkt (0, —5), okreéla wzor:
A.y=5+3z B.y=—5z++3 C.y=+3 D.y=-5—3z

Zadanie 3. Rownanie okregu przedstawionego na rysunku ma postaé:
VA
A. (z+1)2+(y+2)2 =4 X
B. (z+1)2%+@w—-22%=14
C.(z+1)2+(@y—22=2
D.(z—1)2%2+(y—2)2%2=4

T PR

Zadanie 4. Punkty A = (—1,5) i B = (—3,2) sg wierzcholtkami tréjkata réwno-
bocznego ABC'. Dtugosé boku tego trojkata wynosi:
A.5 B. v13 C. v67 D. v/61

Zadanie 5. Okrag o §rodku S = (2,—5) i promieniu » = 3 opisany jest réw-
naniem:

A. (z—2)2+(y+5)2%2=9

B. (z+2)?%+(y—5)2=3

C.(z—22%+(y+5)?=3

D. (z+2)2%2+(y—5)2%=9

. > 2ol 2y —4=0 . , .
Zadanie 6. Uklad réwnan { i 8 B jest sprzeczny dla a réwnego:
A.2 B. -1 c.i D.1

Zadanie 7. Dana jest prosta o réwnaniu y = %x + 2. Réwnanie prostej przecho-
dzacej przez punkt P = (—2,7) i prostopadlej do danej prostej ma postaé:
A.y=—%m+4 B.y:%x+4 C.y=§-m+% D.yz—%x—{—lO

Zadanie 8. Rownanie prostej przechodzacej przez punkty P = (101,96)
i Q= (123, 140) ma postact:
A. y=0,5z + 106 B.y= -2z —106 C.y=2z— 106 D.y=2x 4106
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Zadanie 9. Odleglos¢ srodka odcinka o koricach M = (—1,—1) i N = (=5,9) od
poczatku ukladu wspoirzednych wynosi:
A.5 B. 2v/5 C. V34 D. 10

Zadanie 10. Ktore osie ukladu wspoélrzednych przecina okrag o réwnaniu
(x—3)2+ (y+1)2 =47

A. przecina obie osie B. przecina tylko o$ Oz C. przecina tylko o$ Oy
D. nie przecina zadnej osi uktadu wspétrzednych

Zadanie 11. Przeciwlegle wierzchotki prostokagta ABCD majg wspblrzedne
A= (4,-3) i C = (—5,3). Promien okregu opisanego na tym prostokacie jest
réwny:

A.75 B. 3v/13 C. 1,5v/13 D. 6v/13
Zadanie 12. Promien okregu o réwnaniu z2 + y? — 6z + 2y — 6 = 0 ma dhu-
goscé:

A.6 B. 4 C. V6 D.2

Zadanie 13. Wykresy funkcji liniowych f(z) = %a: —3ig(z)=(2a—1)z+1ss
prostopadle, gdy a wynosi:

1 5 1 5
Al 6 Bo Z Co —Z D. 6

Zadanie 14. Liczba punktéw wspélnych okregu o réwnaniu
(z +2)? + (y — 3)?2 = 4 z osiami uktadu wspolrzednych jest réwna:
A.0 B.1 C.2 D. 4

Zadanie 15. Wspoélczynnikiem kierunkowym prostej o réwnaniu 3z —2y+2 =0
jest liczba:
A.3 B. -3 C. 3 D. —

[\ V][9L)

Zadanie 16. Odlegtos¢ punktu o wspélrzednych (3,4) od poczatku uktadu wspot-
rzednych wynosi:
A.3 B. 4 C.5 D. nie mozna okreslié¢

Zadanie 17. Proste o r6wnaniach  — 2y = 3 i 2z + Yy =b:
A. s réwnolegle

B. sa prostopadle

C. przecinajg si¢ w punkcie P = (2, 2)

D. pokrywaja sie



-8-

Zadanie 18. Roéwnanie symetralnej odcinka o kofcach P = (1,2), Q = (3,-2)
ma postac:
A.xz—y=0 B.2x—y—2=0 C.z—2y—2=0 D.z—y+2=0

Zadanie 19. Okregi (z —3)?+ (y—3)2=4i(z—4)?+ (y—3)? =1
A. sy styczne zewnetrznie B. s3 styczne wewnetrznie
C. majg dwa punkty wspoélne D. sg rozlaczne

Zadanie 20. Ktoéry z ponizszych punktéw lezy na okregu o réwnaniu
(z+2)?2+(y—-3)7° =4
A. (-2,1) B. (2,3) C. (-5,1) D. (0,0)

Zadanie 21. Odlegtoéé pomiedzy punktami K = (3,5) i L = (—5,—1) jest
rowna:
A.9 B.5 C. 10 D. 12

Zadanie 22. Pole tréjkata ograniczonego prostg y = —2z + 6 oraz osiami ukladu

wspoélirzednych wynosi:
A.3 B. 6 C.9 D. 18

Zadanie 23. Niech A = (—2,6) oraz B = (3,y). Prosta wyznaczona przez
punkty A i B przechodzi przez poczatek uktadu wspéirzednych, gdy y rowna sie:
A.9 B. -9 C. -4 D. 4

Zadanie 24. Okrag o $rodku S = (—2,2) jest styczny do obu osi uktadu wspoi-
rzednych. Réwnanie tego okregu ma postac:

A (z—-22+(@y+2)2=4 B.(z—2)?2+(y+2)?*=2
C.(x+2)?2+(y—2)2%=4 D. (z+2)?%+ (y—2)?=2

Zadanie 25. Trojkat o wierzchotkach A = (0,0), B = (1,4), C = (5,2) ma
pole:
A. 7 B. 8 C.9 D. 10
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(Geometria na plaszczyznie kartezjanskiej)

ZADANIA OTWARTE KROTKIEJ ODPOWIEDZI
Zadanie 1. Prosta k ma postaé
2r —3y+6=0.

Podaj réwnanie prostej réwnoleglej do prostej k i przechodzacej przez punkt
A= (-2,4).

Zadanie 2. Wyznacz réwnanie symetralnej odcinka AB, jezeli

A=(-4,-6), B=(2,-4).

Zadanie 3. Wykaz, ze trojkat o wierzchotkach
A= (171)1 B = (27 6), C= (_4a 2)
jest trojkatem prostokatnym.

Zadanie 4. Wyznacz réwnanie prostej zawierajacej wysokos§é trojkata ABC po-
prowadzong z wierzcholtka C' majac dane:

A=(-4,1), B=(0,5) i C=(2,-2).

Zadanie 5. Punkt A’ = (—a + 2,4) jest obrazem punktu A = (—5,b+ 3) w sy-
metrii wzgledem osi Ox. Wyznacz a i b.

Zadanie 6. Dany jest punkt P = (2,7). Wyznacz na osi Oz taki punkt R,
aby jego odlegtos¢ od punktu P wynosila +/74.

Zadanie 7. Napisz réwnanie okregu, ktorego $rednicg jest odcinek AB, gdzie
A= (-1,3) oraz B = (1,-1).
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Zadanie 8. Wyznacz pole trojkata rownoramiennego ABC o ramionach AC i BC :
w ktérym podstawa AB jest zawarta w prostej o réwnaniu

y =2z,
a dwa wierzchotki majg wspoélrzedne

A=(0,0), C=(-3,4).

Zadanie 9. Prosta o réwnaniu
y=xz+4

przecina okrag
z? + y2 =25

w dwoch punktach A i B. Oblicz dlugoéé odcinka AB.

Zadanie 10. Oblicz pole trojkata ABC wiedzac, ze A = (—6,2), C = (3,2),
natomiast wspélrzedne punktu B sg rozwigzaniem uktadu réwnaii:

1
y=-c+5

Zadanie 11. Punkt M = (2,—5) jest wierzchotkiem kwadratu. Jeden z jego
bok6w zawiera si¢ w prostej o réwnaniu z + 2y — 7 = 0. Oblicz pole powierzchni
tego kwadratu.
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ZESTAW I

(Geometria na plaszczyznie kartezjariskiej)

Zadanie 1. Proste o réwnaniach y =3z+1iy =6zx—1 przecinaja sie w punkcie:
A. (1,4 B. (1,5) C. (%,3) D. (0,1)

Zadanie 2. Punkt A = (2,1) nalezy do prostej o wspélczynniku kierunkowym
rownym 2. Do prostej tej nalezy punkt:
A. (0,3) B. (2,0) C. (1,-1) D. (-1,0)

Zadanie 3. Prosta k réwnolegla do prostej p: 5z —y + 2 = 0 i przechodzaca
przez punkt P = (1, —2) ma réwnanie:
A.5z2—-—y+3=0 B. -5x4+y+7=0 C.z2+5y+3=0 D.—z+5y—2=0

Zadanie 4. Odlegto$¢ miedzy punktami o wspoélrzednych A = (4,—7) oraz
B = (—1,-19) wynosi:
A. /153 B. 13 C. 17 D. /701

Zadanie 5. Do okregu o §rodku S = (—2,3) i promieniu 5 nalezy punkt:
A. (2,-6) B. (3,0) C. (-3,-2) D:i(3;3)

Zadanie 6. Przykladem réwnania prostej prostopadlej do prostej o réwnaniu
—x 4+ 2y — 3 = 0 jest:
A.y=%m+3 B.y=-2z+7 C.y=—%x—3 D2y =2z

Zadanie 7. Odleglo$¢ srodka okregu o réwnaniu (z — 3)2 + (y + 1)* = 9 od
poczatku ukladu wspéirzednych wynosi:
A. V10 B. 4 C.3 D. V2

Zadanie 8. Okrag o réwnaniu z2 + y2? = 4 przecina o$ Oy w punktach:
A. (0,0) i (0,2) B. (0,0) i (0,—2) C. (0,—2) 1 (0,2) D. (-2,0) i (2,0)

Zadanie 9. Ile punktéw wspélnych ma prosta z +y = 0 z okregiem o row-
naniu z2 + y2 = 97
A. dwa B. nieskoriczenie wiele C. jeden D. zaden

Zadanije 10. Jeden z koncéw odcinka ma wspélrzedne (4,1), za$ srodek od-
cinka ma wspoétrzedne (1,2). Wspéirzedne drugiego korica odcinka, sg réwne:
A. (3,-2) B. (7,0) C. (23,13) D. (-2,3)
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Zadanie 11. Prosta o réwnaniu 2z — y + 3 = 0 jest nachylona do osi Ox pod
katem a. Wtedy:

A. a € (0°,30°)

B. a € (30°,45°)

C. a € (45°,60°)

D. a € (60°,90°)

Zadanie 12. Prosta prostopadla do prostej 5z — 2y — 3 = 0 i przechodzaca
przez punkt o wspéirzednych (—3,2) ma réwnanie:
A.y=—%w+% B.2z+5y—4=0 C. y=—§az+% D.52—-2y—4=0

Zadanie 13. Réwnanie okregu przedstawionego na ponizszym rysunku ma postac:
YA
A.(z—22+(y+1)*=3 41
B.(z—2)2+@y—1)2=9 T
C.(zx+2)2+@w—-12%=3
D.(z—22+(@y+1)2*=9 17

Zadanie 14. Srodek okregu o réwnaniu 22 +y? —6x+8y—11 = 0 ma wspolrzedne:
A. S =(-3,4) B. S=(-6,8) C. S =(3,—4) D. S = (6,-8)

Zadanie 15. Przez punkty A = (1,4) i B = (—4,—1) przechodzi prosta o
réwnaniu:
A.y=xz+3 B.y=—x+3 C.y=zxz-—-3 D.y=—-z—-3

Zadanie 16. Punkty A = (—1,—1) i C = (6,0) sa przeciwleglymi wierzchol-
kami réwnolegloboku ABCD. Punkt przeciecia przekatnych ma wspoéirzedne:
AS=(-5) B.S=() CS=(h-) D5-E-d

Zadanie 17. Dane sg punkty A = (1,1), B = (3,4). Wspblczynnik kierun-
kowy symetralnej odcinka AB jest réwny:
A3 B. —2 C. -3 D. 5

Zadanie 18. Punkty A = (—3,-5), B = (4,—1) i C = (—2,3) sa wierzchot-
kami tréjkata réwnoramiennego. Podstawa tego tréjkata ma dlugosé:

A. /65 B. 24/13 C. 10 D. 11
Zadanie 19. Proste y = 2z — 1 i y = —ma — 2 sa prostopadle. Jaks war-

to$¢ ma parametr m?
A.m=% B.mz—% C.m=2 D.m=-2
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Zadanie 20. To samo miejsce zerowe co funkcja y = —%x + % ma funkcja:
A.y=3z+4 B.y=3z -4 C.y=4z-3 D.y=:1:+%

Zadanie 21. Dane sg wierzcholki czworokgta: A = (-2,4), B = (6,4),
C = (6,—4), D = (—2,—4). Dlugos¢ przekatnej BD tego czworokata wynosi:
A. 82 B. V124 C. 2v/38 D. V16

Zadanie 22. Wspblczynnik kierunkowy prostej prostopadlej do prostej 2y—3 =z
Wynosi:
Al B. -3 C.2 D. -2

Zadanie 23. Dwa kolejne wierzchotki kwadratu majg wspolrzedne A = (-1, 3),
B = (3,—3). Pole tego kwadratu wynosi:
A. 52 B. 2¢/13 C. 132 D. 13

Zadanie 24. Pole kota ograniczonego okregiem z2 + y? — 4z + 6y — 6 = 0 wynosi:
A T B. T C. V197 D. 197

Zadanie 25. Odleglo$¢ prostej y = 4 — = od poczatku ukladu wspélrzednych
WYynosi:
A.2 B. 4 C. 2v2 D. 42
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(Geometria na plaszczyznie kartezjanskiej)

ZADANIA OTWARTE KROTKIEJ ODPOWIEDZI

Zadanie 1. Napisz wzoér funkcji liniowej, ktérej wykres przecina o§ Oy w punkcie
(0, —3) i jest prostopadly do prostej y = 2z — 4.

Zadanie 2. ZnajdZz réwnanie okregu o §rodku w punkcie S = (1,3) wiedzac,
ze punkt P = (—2, —1) nalezy do tego okregu.

Zadanie 3. Napisz réwnanie prostej przechodzacej przez punkt P = (0,8) i éro-
dek odcinka AB, gdzie A = (—1,3), B = (3,7).

Zadanie 4. Wyznacz brakujace wspolrzedne punktéw A = (4,y), B = (z,—3)
tak, aby kazdy z nich nalezal do wykresu funkcji y = 5 — z.

Zadanie 5. Wyznacz punkty wspoélne okregu o réwnaniu:
(z—3)+(y—5)2°=4

1 prostej
z +y = 10.

Zadanie 6. Wyznacz réwnanie osi symetrii trojkata réwnoramiennego o wierz-
chotkach A = (—2,-3), B =(-1,2), C = (4,1).

Zadanie 7. Na rysunku jest przedstawiony tréjkat ABC, gdzie A = (-8, —2),
B=(4,-2), C=(-8,3).

a) Napisz réwnania prostych, w ktérych zawierajg si¢ boki trojkagta ABC.

b) Opisz za pomoca uktadu nieréwnosci trojkat ABC.

c) Oblicz dlugoé¢ promienia okregu opisanego na tréjkacie ABC.
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ZADANIA OTWARTE ROZSZERZONEJ ODPOWIEDZI
Zadanie 8. Na okregu
(z+2)%+(y—3)>°>=8
znajdz taki punkt A, ktérego odleglosé od punktu P = (2,7) jest najmniejsza.

Zadanie 9. Dwie proste
k:y—22—-1=01il:y—-2-3=0

przecinajg si¢ punkcie A. Poprowadzono prostg m przechodzacs przez punkt
C = (4,1) prostopadts do k i przecinajacg | w punkcie B. Oblicz pole tréj-
kata ABC.

Zadanie 10. Funkcja liniowa f jest opisana wzorem
flz)=(2-a)z+3.

Wyznacz liczbe a, dla ktore;j:

a) punkt A = (=5, 7) nalezy do wykresu funkciji f,

b) funkcja f jest rosngca,

c) wykres funkcji f oraz wykres funkcji g okreslonej wzorem g(x) = —0,75z + 6
przecinajg 0§ Oz w tym samym punkcie.

Zadanie 11. ZnajdZ wspoélrzedne $rodka okregu opisanego na trojkacie o wierz-
chotkach:

A=(6,1), B=(=2,5), C=(=6,-1).



